

В августе численность промышленно-производственного персонала была выше плановой на 286 человек. В итоге, несмотря на перевыполнение плана по выпуску валовой продукции, план по производительности труда выполнен только на 100 процентов. Сверхплановая численность персонала не позволила получить более высокие результаты по темпам роста производительности труда. При увеличении объема производства валовой продукции на один процент производительность труда по комбинату повышена за восемь месяцев лишь на 0,3 процента.

В текущем году с увеличением выпуска товарной

месяцев КИПО против прошлого года улучшился и составил 0,447. Лучшим этот показатель был на доменной печи № 9 — в августе 0,391, с начала года — 0,410.

Не все доменные печи работали на одинаковом уровне. Остается высоким процент текущих простоев агрегатов. В истекшем месяце он составил по цеху 1,37 процента, за 8 месяцев — 1,38 процента. Особенно велики текущие простои были в августе на доменной печи № 2 — 4,25 процента, № 5 — 2,98 процента.

Во многом отрицательное влияние на работу доменных печей оказывает недостаток кокса, низкое его

счет высокой производительности сляббига: производительность в горячий час составила 1021 тонну, а суточное производство поднялось до 21 720 тонн.

С хорошими показателями закончил август коллектив стана «300» № 1. По горячему прокату план перевыполнен на 1500 тонн. Здесь также была высокой производительность. В среднем за сутки она превышала результат прошлого года на 90 тонн.

На хорошем уровне работали прокатчики стана «2350». Они перевыполнили план августа на 1400 тонн и довели суточную производительность до 1907 тонн.

Два стана не справились

за железорудного сырья со стороны, более дорогого, чем собственное. Это повысило общие затраты на производство продукции. Если в 1976 году затраты на один рубль товарной продукции составили 69,55 копейки, в 1978 году — 70,76 копейки, то в этом году — уже 71,65 копейки. Сырье поступает с отклонениями от плана по составу. Так, только в июле состав агломерата был дороже планового на два миллиона рублей.

В этих условиях задача заключается в том, чтобы снизить остальные расходы, экономить по всем другим статьям. К сожалению, не все руководители, не все трудящиеся понимают, что себестоимость продукции всецело зависит от умения хозяйствовать каждого коллектива, каждого работника комбината. Несколько примеров.

Невыполнение плана по коксу обходится комбинату ежемесячно в миллион рублей различных потерь. А там, где план перевыполняется, расходы на производство продукции снижаются. На стане «300» № 1 в этом году производительность выше рекордного уровня 1979 года. За счет этого коллектив стана получил дополнительно 10 300 тонн продукции и снизил себестоимость на 27 тысяч рублей.

Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования только за первые шесть месяцев были выше планируемых почти на миллион рублей. Отдельные цехи не укладываются в плановые расходы по переделу. Во втором мартеновском цехе за шесть месяцев они превысили плановую сумму на 428 тысяч рублей, в третьем цехе — на 260 тысяч рублей. Выше плановых были общезаводские и прочие производственные расходы.

Все это — свидетельства бесхозяйственного отношения к государственным средствам, к расходованию тех материальных ценностей, что вверены каждому коллективу для нормальной деятельности.

А ведь от того, как ведется хозяйство, зависят конечные результаты — прибыль, рентабельность, а в конце концов — и размер материального поощрения каждого работника.

В. СВЕРДЛОВИЧ,  
зам. начальника планово-экономического отдела комбината.

## ГОСТИ ИЗ НОРИЛЬСКА

— Сначала в третий мартеновский, потом посмотри доменное производство, — всю вторую половину своего рабочего времени заведующий производственным отделом комитета ВЛКСМ комбината Геннадий Величкин отдает гостям, ребятам из Норильска.

Комсомольско-молодежные коллективы медеплавильного завода Норильска вот уже два года соревнуются с комсомольскими бригадами нашего предприятия. Соревнование проходит по различным показателям: это — выполнение производственного плана, производительность труда, внутрисоюзная, шефская, спортивная и культурно-массовая работа, общественная и производственная дисциплины. При подведении итогов соревнования (а они подводятся раз в полгода) победителем стал комсомольско-молодежный коллектив четырнадцатой печи мартеновского цеха № 3. Сюда и направились гости: С. Орлов — секретарь комитета ВЛКСМ Норильского медеплавильного завода, В. Савин — комсорг комсомольско-молодежного коллектива электротонников, И. Береснев — член комитета ВЛКСМ медеплавильного завода. Ребята шли сюда не только, чтобы поздравить сталеплавильщиков с заслуженным успехом, а и для того, чтобы наиболее полно представить себе мартеновское производство.

И вот третий мартеновский — горячий цех в буквальном смысле этого слова. Идет обычная, ежедневная работа людей огненной профессии. Комсомольцы медного завода вручают В. В. Пастухову и В. Голубкину, руководителю и комсоргу комсомольско-молодежного коллектива, па-

мятный сувенир и грамоты комитетов ВЛКСМ. После этого сталеплавильщики отвечают на многочисленные вопросы норильчан, делятся секретами мастерства.

Но на этом миссия гостей не заканчивается. Ребята привезли с собой еще один, уже четвертый по счету, договор на социалистическое соревнование. Этот договор решили подписать с одним из комсомольско-молодежных коллективов доменного цеха. Выбор пал на домну № 2 «Комсомолку».

На домне трудятся четыре комсомольских бригады, по одиннадцать человек в каждой, но чувство локтя, дружбы, товарищества делает эти бригады единым коллективом. По итогам работы в нынешнем году этот коллектив уже дважды выходил победителем во внутриводном соревновании.

...На вторую домну гостей сопровождает секретарь комитета комсомола доменного цеха Николай Головин. Предварительно он рассказал норильчанам историю «Комсомолки», познакомил с традициями коллектива. Комсомольцы медного завода попали на домну в момент сменновстречного собрания. Сергей Орлов зачитывает письмо-обращение к молодежному коллективу доменщиков. Комсомольцы второй домны принимают условия соревнования с норильчанами. В знак этого события на письмо — обращении ставят подписи руководитель коллектива Л. Ф. Мавров и комсорг Р. Гизатуллин.

Итак, соревнование между комсомольско-молодежными коллективами ММК и медеплавильного завода Норильска продолжается.

И. КОНОНОВ.

## НОВЫЕ ПЕРЕВОДЫ

В переводе «Разнообразие топлива, используемого в доменной печи» приводится описание различных видов топлива, вдуваемого в доменную печь, и другие технологии, направленные на уменьшение расхода кокса и повышение производительности печи.

«Керамический вкладыш для фурмы доменной печи». В производстве чугуна, требующем сравнительно большого потребления металлургического кокса, особое значение приобретают требования экономии топлива и энергии. Поэтому внедряются различные

мероприятия, которые могли бы обеспечить снижение расхода кокса. Одним из весьма эффективных мероприятий по снижению расхода кокса является повышение температуры дутья.

В статье «Обзор основных методов оценки качества агломерата» приведены методы оценки следующих свойств агломерата: гранулометрического состава, механических свойств, восстановимости, стабильности зерен в шахте печи, термопластичности, химического состава.

с программой августа по выпуску горячего проката. Это — стан «500», коллектив которого задолжал три тысячи тонн, и стан «250» № 2, на котором к плану недодано 800 тонн проката. За три последних месяца производительность стана «500» резко упала. Если в апреле она была на уровне 158 тонн в час, то в июне составила 155 тонн, в июле — 147 тонн, в августе — 151 тонну. Это значительно ниже планируемых показателей. На стане «250» № 2 в августе был высоким процент текущих простоев, что привело к потерям производства.

Анализ простоев прокатных станков в 1980 году показывает, что при снижении против прошлого года общего количества простоев возросли простои по таким причинам, как ремонт электрооборудования, переезда валков, технологические причины и вина смежных цехов.

1980 год оказался тяжелым для коллектива комбината по одному из важнейших показателей деятельности — себестоимости продукции. За прошедшие восемь месяцев комбинат ни разу не уложился в плановые затраты на выпуск товарной продукции. В итоге — перерасход против плана на 18 миллионов рублей и удорожание себестоимости против прошлого года на 15 миллионов рублей.

Одной из основных причин удорожания себестоимости продукции является ежегодное повышение за-

качество. Так, в августе средний показатель барабанной пробы составил 318 килограммов, в том числе на первом блоке — 319 килограммов, на втором — 318, на третьем — 300,5, на четвертом — 321.

С разными показателями закончили август коллективы сталеплавильных цехов. В первом мартеновском цехе коллективы всех печей справились с месячным заданием. Это позволило выплавить дополнительно к плану 3800 тонн металла. С хорошими результатами закончили месяцы бригады мартеновских печей № 32, 33, 34, 35.

Во втором цехе оказался в отстающих коллектив 12-й печи. В целом по цеху план перевыполнен на 1600 тонн. Удовлетворительными были и другие показатели в работе цеха, и ему справедливо присуждено призовое место в социалистическом соревновании.

Неудовлетворительно работал в августе коллектив третьего мартеновского цеха. Семь печей из двенадцати оказались невыполнявшими план. Неудовлетворительными технико-экономические показатели работы цеха. Имели место потери производства из-за превышения плановых сроков по продолжительности плавок, на простоях. Все это привело к невыполнению плана по цеху на 1100 тонн.

На высоком уровне работали коллективы обжимных станков. На сляббиге план перевыполнен на 6300 тонн. Это достигнуто за

## Экономический обзор

# ИТОГИ АВГУСТА

продукции возросла и ее реализация — почти на 10 миллионов рублей. В этом есть большая доля труда коллективов цехов, выпускающих товары культурно-бытового назначения. В августе все они выполнили план. Особенно производительно работал цех эмалированной посуды. Его коллектив выпустил посуды на 17 тысяч рублей больше, чем планировалось. За прошедшие восемь месяцев выпуск товаров культурно-бытового назначения поднялся до 30800 тысяч рублей. Это почти на миллион рублей больше, чем за 8 месяцев 1979 года. Во многом это заслуга коллектива мебельного цеха. И хотя из-за плохого обеспечения материалами цех не выполнил план восьми месяцев по выпуску мебели, он сумел увеличить объем ее производства на 800 тысяч рублей.

Горные предприятия с выполнением плана справились. Ровнее и производительнее работали коллективы всех аглофабрик, но наиболее производительно — бригады аглофабрик № 2 и 4. На второй фабрике сверх плана выпущено 3800 тонн агломерата, на четвертой — 3600 тонн.

Все доменные печи в августе план выполняли. Выполнен ими и план с начала года. В августе КИПО был на уровне планового и составил 0,444. За восемь

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Токляр электроремонтного цеха комсомолец Анатолий Нагаев, недавний выпускник технического училища, передовой труженик коллектива, выполняющий нормы до 130 процентов.

Фото Н. Нестеренко.



# ПОРА ПОДТЯНУТЬСЯ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

плана, и это, вероятно, успокоило руководителей стройки. Потому что в августе здесь произошел сбой. На одном из крупнейших заделанных объектов — цехе углеродистой лент — с начала года план выполнен немногим более чем на 54 процента. А в августе строители и монтажники совсем расслабились, выполнив работ на 30 процентов от плана.

Коксовая батарея № 8-бис — еще один важнейший заделанный объект. Здесь руководители и общественные организации треста Магнитострой создали штаб, следят за ходом социалистического соревнования. И ре-

зультаты этого видны. В первом полугодии коллектив стройки отставал. Но постепенно положение все более улучшается. В августе, например, плановое задание перевыполнено более чем на 29 процентов, и в сентябре строители и монтажники вступили, имея отставание от плана восьми месяцев лишь в семь тысяч рублей. Думается, взятые здесь темпы еще не достигли предела. Сейчас есть все предпосылки для постоянного наращивания объемов работ. Как известно, коллектив, занятый возведением коксовой батареи-гиганта, взял обязательство до конца года выполнить работ на семь миллионов рублей — на миллион больше плана. Ход работ в минувшем месяце убеждает в том, что строители и

монтажники намерены сдержать слово.

До конца года еще три с половиной месяца. Времени достаточно, чтобы выправить положение тем коллективам, которые сегодня еще отстают. Это необходимо для успешного завершения программы десятой пятилетки, для того, чтобы вступить в новое пятилетие с хорошим заданием, без груза старых долгов.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:  
А. ЮРЧЕНКО, главный инженер управления капитальной строительством ММК; В. ТУМАНОВ, корреспондент газеты «Магнитострой»; Ю. СКУРИДИН, наш корреспондент.